



杭州市区高中最低录取控制分数线划定 第一批445分 第二批330分 被前三所高中录取的特长生,基本来自民办初中

记者 姜晓蓉 通讯员 杭教

本报讯 昨天,杭州市区(上城区、下城区、拱墅区、江干区、西湖区、滨江区和经济技术开发区、西湖风景名胜、大江东产业集聚区,下同)今年各类高中第一、二批招生录取学校最低录取控制分数线划定。第一批445分,第二批330分。

今年,杭州市中考各学科试卷的难度系数与去年相比保持相对稳定。第一批招生录取学校最低录取控制分数线为445分,第二批招生录取学校中普通高中、职业高中(含“3+2”和五年一贯制高职班)最低录取控制分数线为330分。民办普通高中经市教育局批准,可视报考情况,适当调整本校最低录取分数线。普通中专五年制大专班最低录取控制分数线为300分,普通中专三年制(含高职院校中专部)的最低录取控制分数线为200分,成人中专普通班、市区技工学校最低录取分数线由各校自定。

市区第一批招生录取学校(省级重点、特色示范普通高中)的录取工作于7月1日上午起进行,到时候由“中国杭州”政府门户网站(www.hangzhou.gov.cn)和杭州教育网(www.hzedu.gov.cn)现场直播,第一批各校的录取分数将同时揭晓。

7月2日上午起,考生可凭本人准考证号和密码登录,杭州市区各类高中招生信息管理系统(www.hzjyks.net是唯一网址)查询第一批录取结果。在7月1日的第一批录取中,如有学校未完成招生计划,由于志愿填报不当等原因而未录取的445分(含)以上的考生,可于7月2日8:00-18:00,登录杭州市区各类高中招生信息管理系统(www.hzjyks.net)补报志愿(7月2日18:00该系统关闭)。如所有第一批招生录取学校均完成招生计划,则补报工作不再进行。

第二批招生录取学校中的一般普高、职高、技工校的录取工作于7月4日起进行,中专录取工作在7月5日至7月8日进行。

上线未被录取和未上线的各类考生,可于7月9日8:30-12:00,随带本人成绩单前往设在杭州第十四中学凤起校区(凤起路580号)的招生市场。届时尚未完成招生计划的学校,将根据招生

计划与学生进行双向选择,择优录取。
录取通知书由录取学校负责发放。

提前批录取工作已完成

周二上午,市区各类高中集中统一招生提前批(含特长生、中外合作班、提前批特色班)的录取工作已经完成。各校提前批招生录取学生名单已在杭州教育网(www.hzedu.gov.cn)和各招生学校校园网公布。

在提前批招生中,不少家长比较关注特长生的招生结果。去年开始,高中特长生招生要求都要参加中考,具体流程是:符合条件的考生先参加高中组织的特长专业水平测试,成绩合格的考生填报提前批特长生志愿,参加杭州市中考后,列入集中统一招生提前批录取。其中,初中毕业升学考试成绩所占权重不低于30%。所以中考成绩出来后,再加上之前参加高中学校组织的特长专业水平测试成绩,就是学生的最终成绩。

每年,进入高中学校的特长生,有三四百人。最近几年,特长生招生越来越严格,门槛越来越高,不少项目获奖,不再列入特长生招生的参考范围。比如浙江大学附属中学的田径项目,原来要求杭州市中小学生田径运动会获初中组个人项目比赛前六名,今年要求前四名。

我们看了看市教育局网站上公布的特长生名单,前三所重高,基本是民办初中的学生。一位高中老师说,特长生招生,毕竟文化课成绩占了比较大的比例,有些学生虽然特长厉害,但担心文化课成绩竞争力不够,不敢报前面的学校。

今年各所高中特长生招得怎么样?

昨天我们了解了几所高中的特长生招生情况。

学军中学戴华杰老师说,今年的特长生艺术类和科技类的比较多,一个很明显的特点是,不少特长生文化课都很厉害,有些同学文化课分数超过了以往的学军中学的录取分数线。

这几年,学军中学特长生发展得也很好。金策同学初中毕业以信息学特长生项目进入学军中学,高一时就获得世界数独冠军,现在已入选国际信息

奥林匹克竞赛国家队,也已确定被清华大学录取。

浙大附中党委副书记朱霖说,学校今年招了不少体育特长生,主要是田径、排球、游泳、定向等项目。有个男生印象很深,他达到了游泳项目中的健将级,也是中学生这个项目的最高级别。一般来说,一级运动员都很难达到,这个男生专业方面真的很厉害,中考的文化课还不错。“这几年,我们对学生专业和文化两方面要求都比较高,有一项欠缺,想通过我们特长生录取都比较困难。”

朱书记介绍,学校的田径、排球和游泳项目,每年都有特长生被浙江大学和武汉大学等重点大学录取。今年有一位游泳特长生,已经通过复旦大学专业考试,专业测试成绩女生第一名,高考成绩也很好,基本确定能被复旦大学录取。

杭师大附中今年特长生招生主要有体育和艺术两大类,总共招了24位特长生,其中3名舞蹈特长生,其余是体育特长生。副校长李莉说,今年招了一名女子武术特长生,启正中学毕业,文化课和专业课都很厉害。“三年前我们也招过一个武术特长生,进来时是国家二级运动员,三年中变化很大,获得武术健将称号,今年参加单考单招被浙大录取了。”

李校长说,为了让特长生有好的出口,学校动足脑筋。除了平时重视专业课,高考前还单独编班,专门给这些孩子补文化课。今年高考的这届,有两名足球、武术特长生进了浙大,一名健美操特长生进了北京体育大学,五名足球特长生进入哈尔滨体院,两名足球特长生进入杭师大,一名田径特长生进入武汉体育学院。“其实我们想说,重点高中未必只有成绩好的孩子才能来,有特长的学生完全可以通过自己的特长享受优质高中教育,这条路也能走得通。”

每年的特长生招生过程也是不少家长关心的焦点。一位高中校长说,特长生的招生方案非常严格,每个学校都要根据市教育局的要求,制定方案。每个学校特长生的项目、人数都是固定的,不能随便改动。学校还要写明为什么要招此类特长生,高中三年打算如何培养,都很详细。术科考试,全部要现场录像,资料要保存。高中学校最后把名单报给市教育局进行复核,还有学生会因为条件不符合被拦下。

985、211大学的称号即将取消? “双一流大学”或将成为新标准

记者 胡信昌

本报讯 教育部官网新近发布《教育部、国务院学位委员会、国家语委关于宣布失效一批规范性文件的通知》(以下简称《通知》),《通知》宣布共382份文件失效,其中有8份和“985”、“211”工程有关。昨天很多考生和家长担心,这是不是意味着985、211高校从此取消了?

昨天,浙江大学一位从事招生工作的资深教授说,大家不要过度紧张。根据文件精神,这些文件失效,意味着今后国家给985、211高校的拨款将停止,985、211的称号,也将成为历史。但目前

国家对大学有新的要求,去年年底,国务院印发《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》,中国正式启动大学“双一流”建设,根据该方案,力争到2020年,我国若干所大学和一批学科进入世界一流行列,所以,今后“双一流”高校的称号,或许将流行起来。

“这对浙江其实是个利好。除了浙大能进入一流大学队伍,浙江的另外一些高校,或者部分高校的一些专业学科,这次很有希望能进入一流行列,意味着浙江不再只有一所浙大进入国内顶尖学校名单里了。”

昨天,教育部在回应北京一家媒体时,肯定

了“985工程”、“211工程”取得的成绩,同时表示,党中央对新时期高等教育重点建设作出新部署,将“985工程”、“211工程”、“优势学科创新平台”、“特色重点学科建设”等重点建设项目,统一纳入世界一流大学和一流学科建设(“双一流大学”,记者注)。目前,教育部等正研究制定实施办法和配套政策,拟于今年启动新一轮建设。

对于这一变化,不少浙江省内院校的老师表示欢迎。下沙一位大学招生就业工作负责人说,“希望接下来的双一流大学,浙江能有更多学校和专业学科入围,对大学和浙江学生都有好处。”

截至5月31日 浙江手足口病报告病例数 较去年同期上升1.12倍

记者 王真 通讯员 江歆

本报讯 昨天,浙江省疾病预防控制中心通报,2016年截至5月31日,全省手足口病报告病例数比去年同期上升1.12倍。

根据统计,2016年截至5月31日,浙江省累计报告手足口病58429例,发病率为106.08/10万,报告重症病例23例,报告死亡病例2例,报告病例数较去年同期(27619例)上升1.12倍,重症和死亡病例水平均较去年同期上升。全省11个市90个县(市、区)均有病例报告。
今年以来,浙江省手足口病中EV71病原比例

为18.07%,Cox A16病原比例为40.42%,其他肠道病毒比例为41.51%。与2015年同期相比,EV71病原和其他肠道病毒比例有所下降(分别为21.30%和59.06%),Cox A16病原比例有所上升(19.64%)。EV71病原引起的手足口病症状较重,Cox病原引起的症状较轻。

手足口病是由多种肠道病毒引起的常见传染病,以婴幼儿发病为主。大多数患者症状轻微,以发热和手、足、口腔等部位的皮疹或疱疹为主要特征。少数患者可出现无菌性脑膜炎、脑炎、急性弛缓性麻痹、呼吸道感染和心肌炎等,个别重症患儿病情进展快,易发生死亡。

省疾控中心提醒家长,一旦发现孩子有发热、出疹等症状,要尽早带孩子到正规医院就诊;家长下班回家后,先把外出时穿着的服装换下来,放置在儿童不易触碰到地方;彻底清洗双手,最好同时清洗面部,以免孩子在亲您的脸颊时被感染;勤给孩子清洗双手、修剪指甲、勤换衣物、晾晒被褥;为孩子准备食物时,把食物彻底清洗干净,并加热煮熟;注意纠正孩子吮吸手指、抠鼻孔、咬食玩具等小动作;保持孩子的玩具清洁;尽量少带孩子到人群密集的公共场所,特别是尽量避免与其他有发热、出疹性疾病的儿童接触,减少被传染的机会。